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Історія кафедри невропатології та нейрохірургії ФПДО 

ЛНМУ ім. Данила Галицького 

 

В 1985 р. на базі двох неврологічних та двох 

нейрохірургічних відділень лікарні швидкої медичної 

допомоги була організована кафедра рефлексотерапії 

та нейрохірургії факультету післядипломної освіти 

лікарів Львівського державного медичного 

університету. 

 

Викладацький склад 

новоствореної кафедри був 

наступний: кандидати медичних 

наук Бесєдін Володимир 

Миколайович, Заставна Наталія 

Андріївна, асистенти Андріюк 

Лук’ян Васильович, Пшик Степан 

Степанович, Романюк Роман 

Григорович. 
Викладачі новоствореної кафеди (зліва на право: 

Романюк Р.Г., Бесєдін В.М., Заставна Н.А., Шевага 

В.М., Андріюк Л.В., Пшик С.С.). 

 

Очолив кафедру доктор медичних наук Шевага 

Володимир Миколайович, який в 1988 році отримав 

звання професора. В 1990 році кафедра була 

перейменована на кафедру невропатології та 

нейрохірургії . В 1996 році професору В.М.Шевазі було 

присвоєно звання «Заслужений діяч науки і техніки 

України».  

З 1995 року асистентом кафедри стала Білобрин 

Марія Степанівна, з 1998 року – Паєнок Анжеліка 

Володимирівна, з 2001 року – Готь Ростислав Іванович   

та Олексюк Алла Григорівна, з 2003 року – Задорожна  Божена Володимирівна, з 2006 
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року – Нетлюх Андрій Михайлович, з 2007 року – Яворська Наталя Петрівна, з 2008 

року – Кульматицький Андрій Володимирович, з 2009 року – Кухленко Ольга 

Ярославівна, з 2012 року – Кобилецький Олег Ярославович. 

В 2009 році кафедру очолила доктор медичних наук Паєнок Анжеліка 

Володимирівна, яка в 2011 році отримала звання професора кафедри. 

В різний час на кафедрі асистентами працювали: 

Гев’як О.М., Солонко Т.Д., Омельченко В.В., Буховцев 

Ю.П., Козявкін В.І., Тютько А.О., Семчишин М.Г. 

В даний час клінічною базою кафедри невропатології 

та нейрохірургії є І, ІІ неврологічне та нейрохірургічне 

відділення Міської клінічної лікарні швидкої медичної 

допомоги,а також неврологічне та нейрохірургічне 

відділення 8 Міської клінічної лікарні з загальною кількістю 

260 ліжок.  

  
Ранкова п’ятихвилинка 

 

Працівниками кафедри постійно освоюються нові прогресивні методи 

діагностики патології центральної та периферичної нервової системи. Так з 1998 року 

проводяться дослідження мікроциркуляції методом бульбарної мікроскопії за 

допомогою щілинної лампи; з 2000 року – обстеження току крові по магістральних 

артеріях головного мозку, а також дослідження кровотоку по різних периферичних 

артеріях методом транскраніальної та екстракрінальної допплєрографії; з 2002 року – 

вповадженно електроенцефалографічне дослідження; з 2005 року здійснюється 

електронейроміографічне обстеження, а з 2007 року – ехоецефалоскопія.  
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Транскраніальну допплєрографію проводить 

доц. Задорожна Б.В. 

Електроенцефалографію проводить 

ас. Кухленко О.Я. 

  

Електронейроміографію проводить 

ас. Яворська Н.П. 
Ехо-ецефалоскопія проводить ас. 

Кульматицький А.В. 
 

В 2007 році запроваджена селективна церебральна ангіографія, а також 

ендоваскулярне виключення мішкоподібних аневризм мікроспіралями, що 

відділяються та виключення з кровотоку артеріовенозних мальформацій клеючими 

композиціями.  

  

Під час проведення селективної церебральної ангіографії  

(зліва на право: доц. Нетлюх А.М., ас. Кобилецький О.Я.) 
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При кафедрі організована потужна біохімічна лабораторія, провідним 

спеціалістом  якої  є  Датчишин  Надія  Миколаївна.   В  лабораторії  проводяться  

біохімічні дослідження вмісту дезокси- та 

рибонуклеїнової кислот, активності лужних та 

кислих дезокси- та рибонуклеаз, сполук 

середньо-молекулярної маси, показників 

пероксидного та білкового окислення ліпідів,    

кількості L-аргініну в сироватці венозної крові  
 

та нітритів в сечі. 

Працівниками кафедри виконується науково-

дослідна робота на тему: «Вивчити нейропсихологічні 

особливості ЧМТ та її наслідків. Розробити та 

впровадити в практику автоматизоване тестування 

психоневрологічного стану постраждалих із ЧМТ та її 

наслідками», яка є фрагментом Галузевої науково-

технічної програми «Медична допомога при черепно-

мозковій травмі», затвердженої спільним наказом МОЗ 

та АМН України від 11.08.2006 № 556/52. Одним із 

вагомих результатів даної науково-дослідної робити  

 

стало створення комп’ютерної програми «Тестування когнітивних функцій людини». 

За час існування кафедри невропатології та нейрохірургії в лікарні швидкої 

медичної допомоги значно зріс об’єм хірургічних втручань при всіх видах 

нейрохірургічної патології, а також кількість виконаних операцій. Були впроваджені 

в практику мікрохірургічні втручання при пухлинах головного і спинного мозку, 

травмах периферичних нервів і спинного мозку, при патології міжхребцевих дисків 

та при віддалених наслідках травматичних пошкоджень спинного мозку і больових 

синдромах. У нейрохірургічних відділеннях стали широко використовувати методи 

стабілізації хребта переднім і заднім доступом. Впроваджена в практику двоетапна 

реабілітація хворих з руховими порушеннями при травмах головного і спинного 

мозку, ураженнях судин головного мозку, що дало можливість значно скоротити 
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перебування хворих в стаціонарі та звести до мінімуму післяопераційні ускладнення 

та ускладнення при травмі хребта.  

Під керівництвом та при безпосередній участі професора Шеваги В.М. 

працівники кафедри одержали 20 патентів на винаходи, 5 свідоцтва реєстрації 

авторського права на твір, впровадили в практику 81 раціоналізаторську пропозицію, 

видали 7 підручників, 8 посібників, 23 монографії, 3 словники, 4 довідники, 18 

інформаційних листів, методичних видань та велику кількість медично-

інформаційної літератури.  

    

1992 1994 1994 1995 

    

2003 2004 2007 2009 
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Підручник «Невропатологія» 

(2010) (автори Шевага В.М., Паєнок 

А.В., Задорожна Б.В.) ввійшов в перелік 

12 найактуальніших видань 

видавництва «Медицина». 

Під керівництвом професора 

Шеваги В.М. на кафедрі та у 

неврологічних      і      нейрохірургічних   
2010 

 
2011 

 

відділеннях ведеться велика наукова робота , 

результатом якої став захист 3 магістерських робіт 

(Кропивницький І.В., Нетлюх А.М., Мелех 

О.Я.),21 кандидатських дисертаційних робіт 

(Андріюк Л.В., Пшик С.С. (1987), Гев’як О.М. 

(1990), Коз’явкін В.І. (1992), Омельченко В.В. 

(1994), Паєнок А.В. (1998), Войнаровська Н.Ю., 

Гук А.П. (2000), Дяків В.В. (2001), Олексюк А.Г. 

(2003), Тютько А.О., Нетлюх А.М. (2004), 

Білобрин М.С., Задорожна Б.В. (2005), Кобелєв 

С.Ю. (2006), Семчишин М.Г. (2008), Яворська Н.П. 

(2009), Тиравська О.І. (2010),  

Кухленко О.Я., Солдан З.В., Пшик Р.С. (2011)) та трьох докторських дисертаційних 

робіт (Пшик С.С. (1995), Андріюк Л.В. (2006), Паєнок А.В. (2008). 

На кафедрі створена потужна неврологічно-нейрохірургічна школа. 

Вихованцями школи є завідувач кафедрою неврології стоматологічного факультету 

доктор медичних наук, професор Пшик С.С., завідувач кафедрою нетрадиційної 

медицини факультету післядипломної освіти доктор медичних наук, професор 

Андріюк Л.В., завідувач кафедрою невропатології та нейрохірургії факультету 

післядипломної освіти доктор медичних наук, професор Паєнок А.В., Герой України, 

директор Інституту проблем медичної реабілітації, член-кореспондент Академії 

медичний наук України, доктор медичних наук, професор Козявкін В.І. 
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 Співробітники кафедри приймають активну учать в роботі численних 

міжнародних конференцій і з’їздів з різноманітних проблем неврології і 

нейрохірургії.  

   
28-а Європейська конференція 

Інсульту Стокгольм, 

Швеція.(2009),  

проф. Шевага В.М. 

Конгрес Європейської федера-

ції неврологічних товариств, 

Будапешт, Угорщина (2011), 

проф. Члонковська А. (Поль-

ша), проф. Паєнок А.В. 

21-й з’їзд Європейської 

Неврологічної Асоціації, 

Лісабон, Португалія (2011) 

проф. Шевага В.М., проф. 

Клименко Т.М. (Харків) 
 

Кафедрою організовано і проведено І Український з’їзд рефлексотерапевтів та 

мануальних терапевтів (1992), два пленуми правління Української асоціації 

нейрохірургів (1986, 1995), І Науково-практична конференція невропатологів і 

нейрохірургів Західного регіону України (2003), спільно з Європейською асоціацією 

нейросонології та церебральної гемодинаміки (голова організації професор Ласло 

Чібо (Угорщина)) Інтернаціональні навчальні курси (2009). 

 

Організаційний комітетет 

Інтернаціона-льних навчальних курсів 

у Львові (2009) (зліва на право) ас. 

О.Кухленко, проф. Н.Борнштеін 

(Ізраіль), проф. В.Шевага, доц. 

Б.Задорожна, проф. Ласло Чіба 

(Угорщина)) 
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В 2011 році Європейська федерація неврологічних товариств (EFNS) на базі та 

при допомозі працівників кафедри провела Регіональні навчальні курси (RTC) 

«Актуальні питання неврології» за участю 270 делегатів з 50 міст України, 10 з 

Молдавії, 1 Литви.  

 

Лектори Регіонарних навчальних 

курсів EFNS у Львові (20110) (по 

центру (зліва на право перший ряд: 

проф. Д.Компфт (Німеччина), проф. 

Н.Борнштеін (Ізраіль), проф. К.Бхатія 

(Великобританія), проф. Г.Стефан 

(Німеччина), проф. В.Шевага, проф. 

А.Паєнок, другий ряд: проф. 

Ж.ДеРеук (Бельгія), проф. 

Я.ВанХілтон (Нідерланди). 

На даний час на кафедрі працюють два доктори медичних наук, професори: 

Шевага В.М., Паєнок А.В., три кандидати медичних наук, доценти Білобрин М.С., 

Задорожна Б.В., Нетлюх А.М.,три кандидати медичних наук, асистенти Кухленко 

О.Я., Олексюк-Нехамес А.Г., Яворська Н.П., два асистенти Кобилецький О.Я., 

Кульматицький А.В. 

 

Колектив кафедри (2012 рік): зліва на право перший ряд: ст. лаборант Датчишин Н.М., проф. 

Паєнок А.В., клін. орд. Матлан О.В., ас. Олексюк-Нехаме А.Г., другий ряд: доц. Білобрин М.С., 

лаборант Маковецька Т.В., проф. Шевага В.М., ас.-сумісник Гев’як О.М., доц. Задорожна Б.В., ас. 

Кухленко О.Я., третій ряд: ас. Кульматицький А.В., доц. Нетлюх А.М., ст. лаборант Щебовик Д.В., 

ас. Романюк Р.Г., ст. лаборант Кухленко Р.В. 


